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/1. pelda: Oszlopdiagram rajzolasa
Sok zérthelyi és vizsgafeladat kér oszlopdiagram rajzolast.
Akovetkezd program erre ad példat.

A vektorban térolt értékekkel aranyos magassagu hasabokat
rajzoljunk gy, hogy alul, fell, jobb- és baloldalon 10 képpontnyi
hely maradjon szabadon, azaz Iéptékezéssel.

*

”

#include <stdio.h>

#include <graphics.h>

#include <math.h>

intmain( )
{
int vekt[20];
n;
double max,d,yarany;

puts("Oszlopdiagram rajzolasa\n”);
printf("Hasabok szama (3-12)="); scanf("%d",&n);
for(i=0;i<n;i++)
{
printf("Az %d. hasab magassaga (10-1000)= ",i);
scanf("%d" &vekt[il);
}
max=vekt[0];
for(i=t;i<n;i++
if(vekt[i]>max) max=vekt[i];

initwindow( 640, 480 , "WinBGIm Demo DL" ); /* 1024 , 768 is miksdik */
setbkcolor(BLACK); ~ /* hattérszin elovalasztas: fekete */
cleardevice(); [ grafikus ablak torlése */

d=(getmaxx()-20)/(2.0*n-1); // nhasab+n-1 kéz
yarany=(getmaxy()-20.0)/max; //20.0 azért, hogy valés osztas legyen
Ilegészosztasnal sokat csalna
line(10,getmaxy()-10,getmaxx()-10,getmaxy()-10); /falapvonal
for(i=0;i<n;i++)
{
rectangle(floor(10+2*i*d), getmaxy()-10-floor(yarany*vekt[il), floor(10+2**d+d),
getmaxy()-10);
}imegj: automatikus double->int atalakitas zajlik
while(lkbhit() ;

closegraph( );
return(0);

}
*




[image: image2.png]/* 2. péida: elemi alakzatok rajzolasa
Rajzoltassunk valtozo szinekkel 10 szakaszt, kort és ellipszist!
*

”
#include <stdio.h>
#include <graphics.h>

intmain( )
{

inti,R, MaxX,MaxY;

initwindow( 640, 480 , "WinBGIm Demo DL" ); /* 1024 , 768 is miksdik */
setbkcolor(BLACK); ~ /* hattérszin elovalasztas: fekete */
cleardevice();

MaxX= getmaxx(); MaxY= getmaxy();
setcolor(getmaxcolor());
setbkcolor(BLACK);
for (i=1; i<=10; i++)
{
setcolor(i+5);
line(0,0,(MaxX / 10)
R= (MaxY-10) / (:
circle(MaxX-R, MaxY / 2, R);
ellipse(MaxX / 2, MaxY / 8, 0, 360, MaxX / (4%i), MaxY / 8);

while( tkbhit());
closegraph( );

return(0);

}
*




[image: image3.png]/3. példa: Strukturak
Trjunk programot komplex szamokkal valo miveletvégzés bemutatasara. Alkalmazzunk két struct
tipust a komplex szam algebrai, valamint trigonometrikus alakjanak megadaséra. Készitsunk
eljarasokat, fuggvényeket akétféletipus kozotti konvertalasra, valamint algebrai alakd komplex
szamok osszegzésére.

*

#include <stdio.h>
#include <graphics.h>
#include <math.h> /I atan2() miatt

#define Pi 3.1415926
typedef struct { float re; floatim;} T_ALG;
typedef struct { float r; float fi;} T_TRIG;

T_ALGz1a,22a;
T_TRIG z1t,z2t;

void Algbol Trig(T_ALG zbe, T_TRIG * zki)
{("zKi).r= sqrt(zbe.re’zbe.re+zbe.im*zbe.im);

(*zki).fi= atan2(zbe.im, zbe.re); /laz atan2 360 fokos arcus tangens fv, sz6g helyett a
bemend

Ilparaméterek a vektor végpont koordinatai, y és x sorrendben.

}

void Trigbol Alg(T_TRIG zbe, T_ALG * zki)
{
zki->re= zbe.r*cos(zbe.fi); zki->im= zbe.r*sin(zbe.fi);

}

void OsszegAlg(T_ALG z1be, T_ALG z2be, T_ALG* zki)
{
zki->re=z1be.re+z2be.re; zki.

}

intmain( )
{

puts(” Komplex szamokin");

printf("\nz1a valés része="); scanf("%f",8&z1a.re);

printf(" z1aimaginarius resze= "); scanf("%f",&z1a.im);
e="); scanf("%f",8&z2a.re);
része= "); scanf("%f",8z2a.im);

m=z1be.im+z2be.im;

printf(" z2a imaginar
Algbol Trig(z1a,8z1t);
printf("\n z1t sugara= %10.1f, szge= %10.3f radian, %6.2f fok",
21t.r, z1t i, Z1t£i*180/Pi );
OsszegAlg(z1a,22a,822a);
printf("\nz1a+z2avalos része= %10.3f, képzetes része= %10.3f",
22a.re,z2a.im);
TrigbolAlg(z1t,8z1a);
printf("\n Az oda-vissza konvertalassal kapott z1a.re=\
%10.3f, z1a.im=%10.3", z1a.re, z1a.im);
return(0);
¥




[image: image4.png]JIA4. példa lanyok-fiuk szimpati&jardl szol.
J/Altalaban a fiatalokat érdekli ez a téma.

/4. példa: péida enum tipus alkalmazasara.

A program lanyok és fik egymas irant érzett rokonszenvének ismeretében a jovére
vonatkozo lehetdségeket prognosztizalia. Adott ket szimpétia matrix, az egyik a lanyok
véleményét adja

meg a fitkkal kapcsolatban, a masik a itk vélemeényét a lanyokkal kapcsolatban. Ez a
vélemény a viszonytipus értekkészletének (szimpatikus, kozombos, unszimpatikus) egyikét vehet
fel.

Adjuk meg azokat a lany-fit parokat, melyek kolcsonosen szimpatizalnak, valamint azokat,
ahol a szimpatia kozombosséggel talalkozik.

Az egyik szimpatiamatrix a kovetkezo:

Adam, ... fiu,....,Zoli

mlo ]

lany | szimpatikus

Zita

A masik:

lany |¢— szimpatikus

Zita

*

”
#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

void randomize(){srand(time(0));}
int random(int limit){return rand() % limit;}

enum lanytip {Aliz, Ica, Eva, Zita};
enum fiutip {Adam, Laci, Pista,Feri,Zoli};
enum viszonytip {szimpatikus, kozombos, unszimpatikus};
const char L[4][5]=("Aliz","Ica","Eva","Zita"},
FI5][6]={"Adam","Laci","Pista","Feri","Zoli"};
enum viszonytip lanyok_velemenye[Zita+1][Zoli+1],
fiuk_velemenye[Zita+1][Zoli+1];




[image: image5.png]enum viszonytip viszony;
enum fiutip fiu;

enum lanytip lany;

int veletlenszam;

IIszimpatiatémbok feltdltése véletlenszeriien:
randomize(]
for (lany=Aliz; lany<=2
for (fiu=Adam; fiu<=Zol
{veletlenszam=random(3); // 0,1,2
lanyok_velemenyeflany][fiu]= (enum viszonytip) veletienszam;
Iivagy egyszeriien: veletlenszam.
veletlenszam= random(3);
fiuk_velemenyeflany][fiul= (enum viszonytip) veletienszam;
}
IEsélybecslés:
for (lany=Aliz; lany<=Zi
for (fiu=Adam; fiu<=Zoli; fiu++)
switch (lanyok_velemenye[lany][fiu] +fiuk_velemenye[lany][fiu])
{case 1:printf("\n%s es %s k6zott még lehet valami”,
L[lany], F[fiu]); break;
case 0:printf("\n%s es %s kozott kolcsénds a szimpatia”,
Litany], Fifiul);
}

return0;

}
*

; lany++)





